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ВишеНаМеНСка 
Вежба На ПолигоНУ 
У НикиНЦиМа

Дејство бојевом муницијом више 
од  20 средстава наоружања
– пешадијских оружја, 
артиљеријских ракетних система, 
тенкова, вишенаменских оклопних
возила, авиона и хеликоптера 
Војске Србије и МУП-а, те акције 
припадника Специјалне бригаде 
наше војске и специјалних
полицијских јединица обележили 
су до сада ретко виђен приказ 
у Центру за испитивање наоружања 
и војне опреме Техничког опитног
центра у Никинцима



Д
ан Војске Србије, Дан победе
и Дан Европе обележени су 9.
маја централном свечаношћу
под називом „Челик 2017”, у
Центру за испитивање НВО
Техничког опитног центра у
Никинцима. Присутни су има-

ли прилику да виде део способности
Војске Србије, као и достигнути степени
развоја српског наоружања и војне
опреме.

Приказу су присуствовали пред-
седник Републике Томислав Николић,
председник Владе Александар Вучић,
чланови Владе, председник Републике
Српске Милорад Додик, председница
Владе Републике Српске Жељка Цвија-

новић и чланови Владе Републике Срп-
ске, министарка одбране Републике
Словеније Андреја Катич, министар од-
бране Србије Зоран Ђорђевић, начелник
Генералштаба Војске Србије генерал
Љубиша Диковић, представници Мини-
старства одбране и Војске Србије, ди-
пломатског и војнодипломатског кора у
нашој земљи и многобројни гости.

„Челик 2017” обележили су дејство
бојевом муницијом више од 20 средста-
ва наоружања – пешадијског оружја, ар-
тиљеријских ракетних система, тенкова,
борбених возила, авиона и хеликоптера
Војске Србије и МУП-а – и акције при-
падника Специјалне бригаде Војске Ср-
бије и специјалних јединица Полиције.
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У најбољем светлу

Да су сви сегменти приказа били
посвећени презентацији нове опреме и
начина њене употребе сведочи и чиње-
ница да се том операцијом командова-
ло из оперативног центра командног
места бригаде, чије је „срце” мобилни
комутациони чвор, који обезбеђује
криптозаштићену говорну комуника-
цију, пренос података и слике са свим
потчињеним саставима, суседима и
претпостављеном командом.

Уз заглушујућу буку и успешно по-
гођене мете, у делу свечаности посве-
ћеном приказу гађања из стрељачког
наоружања и борбених оклопних вози-
ла, у најбољем светлу на полигону у Ни-
кинцима представили су се и вишена-
менска оклопна возила точкаши „ми-
лош” и „лазар 3”, лансер ракетa само-
ходни вишецевни модуларни „морава”
и модернизовани систем „огањ”, само-
ходна хаубица НОРА Б-52 155 mm, са-
моходни артиљеријско-ракетни си-
стем ПВО ПАСАРС-16, роботизовано
мало оклопно возило „милош”.



Председник Томислав Николић из-
разио је задовољство оним што је демон-
стрирано на полигону, додајући да је то-
ком мандата присуствовао многим ве-
жбама, али је у Никинцима реч о више-
наменској вежби, коју може да спроведе
само озбиљна војска. Према његовим ре-
чима, на приказу су грађани могли да ви-
де како Србија брине о својој и безбед-
ности грађана.

– Видели сте производни програм
Србије којим ретко која држава, изузев
великих извозница оружја, може да се
похвали, али и да је Србија потпуно са-
мостална у одбрани територије, да је
развила војну науку или сачувала војну
науку и само додавала нова знања. Виде-
ли сте, такође, како су припадници Вој-
ске обучени и колико су спремни. Ако

знате да свако од нас своју земљу носи у
срцу, онда је јасно да на овим вежбама
које су овако сложене, и у којима уче-
ствују многи видови и родови, ми у ства-
ри одвраћамо свакога ко би помислио да
може да нанесе зло Србији и њеним гра-
ђанима – рекао је председник Николић.

Председник Републике Српске Ми-
лорад Додик честитао је учесницима на
успешно изведеној вежби, на којој је де-
монстрирана способност за одбрану Ср-
бије и њеног народа.

Начелник Генералштаба Војске Ср-
бије генерал Љубиша Диковић захвалио
је председнику Републике на високој
оцени приказа који је изведен.

– У Никинцима смо имали прилику
да видимо нешто што се ретко предста-
вља јавности, посебно имајући у виду да

је приказан велики број средстава које
ми још увек развијамо и која нису уведе-
на у оперативну употребу – нагласио је
генерал Диковић.

Одајући признање свим учесници-
ма вежбе, начелник Генералштаба иста-
као је да је пред Војском Србије боља бу-
дућност.

– Србија је данас земља која је спо-
собна да се сама брани од безбедносних
ризика и све оно што смо приказали, на-
дам се, кроз годину или две биће у нао-
ружању и опреми наше војске, а учини-
ће је јачом, самосталнијом и биће апсо-
лутно у функцији политике Републике
Србије на међународном плану – пору-
чио је генерал Диковић.

Први пут широј јавности приказан је
и противоклопни ракетни систем АЛАС.
Реч је о вишенаменском систему великог
домета с принципом вођења ракета без
непосредног визуелног контакта с ци-
љем.

Демонстрирано је и дејство модер-
низованог тенка М-84 АС-1, последње ак-
туелне варијанте савременог борбеног
тенка развијеног на бази модификација и
модернизација основне верзије М-84.

Здружено против 
терориста
Гости свечаности имали су прилику

да виде и дејства противоклопног хели-
коптера „гама”, који је намењен за ва-
здухопловну ватрену подршку, неутра-
лисање и онеспособљавање оклопних
борбених средстава и утврђених тачака
дејством противоклопним ракетама „ма-
љутка”, као и авиона Ј-22 „орао”, наме-
њеног за дејство по циљевима на земљи,
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употребом вођених и невођених ракета
и ваздухопловним бомбама различитих
тежина.

У оквиру приказа оперативних спо-
собности Војске Србије демонстриране
су способности јединица војне полиције
у контроли територије у зони одговор-
ности и решавање талачке ситуације,
оперативне способности дела специјал-
них јединица Војске у садејству са спе-
цијалним антитерористичким јединица-
ма МУП-а у противдиверзантско-теро-
ристичким дејствима, као и приказ спо-
собности санитетске евакуације вазду-
шним и копненим путем.

На полигону Техничког опитног
центра у Никинцима престављени су и
тактичко-технички збор и изложба „Ју-
гоимпорта СДПР-а”. ƒ

Биљана МИЉИЋ
Снимили Даримир БАНДА

Јово МАМУЛА
Жарко СКОКО
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